

## 太钢热连轧厂纪委

# 强化家企联动 同筑清廉防线

本报讯(通讯员 闫骏)为进一步推进全厂职工“不敢腐、不能腐、不想腐”的廉洁机制,营造风清气正的工作氛围,近期,热连轧厂纪委充分突出家庭在党风廉政建设中的重要作用,构建完善监控网络,进一步发挥家庭助廉守廉效能,将廉洁监督延伸到“八小时之外”,采用“线上+线下”的方式,组织开展有业务处置权人员家属签订家庭助廉承诺书活动,通过家企联动方式共同筑牢廉洁防线。

该厂纪委创新纪检监察模式,利用线上小程序的形式,将家庭在职工助廉方面需要关注

的事项进行提醒,通过常态化的廉洁文化教育,引导干部职工严于律己,进一步夯实“家庭助廉”意识,倡导职工家属发挥好工作8小时以外的家庭廉洁教育作用,当好职工守廉护廉的“廉内助”,开展家属“树清廉家风·创最美家庭”家庭助廉线上承诺,截至目前,全厂已在线上平台共收集承诺书240余份,有力促进了全厂廉洁工作的开展。

线下家访培厚职工廉洁之心。为全面强化廉洁教育监督,该厂纪委对重点关键岗位年轻领导干部进行了廉洁家访,在家庭走访中,了解职工生活,拉近与职工家属的距离,充

分了解职工日常“八小时之外”的工作情况,向家属赠送廉洁教育书籍,与家属签订家庭助廉承诺书,进一步提醒职工家属充分做好职工的廉洁监督教育和常态化提醒工作,同企业一道,共同守好职工廉洁奉公之心。

此次廉洁教育活动,有效增强了职工廉政监督和家风建设,更加筑牢了职工守廉护廉思想防线。该厂纪委表示,下一步将继续创新纪检监察监督工作形式,进一步突出家庭在职工廉洁教育监督中的重要作用,为全厂生产经营工作营造风清气正的工作环境。



近日,太钢冷轧硅钢厂纪委组织召开了推进纪检监察工作专题会议,会上,大家学习了《习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神》《太钢纪委2023年纪检工作要点》《太钢纪委关于开展纪检监察人员系列学习教育的通知》等文件,厂纪委要重点做好规矩意识、专业学习、日常监督、专项监督、专项治理、以案明理、关键少数、廉洁文化建设、队伍建设9个方面工作,为该厂构建精品硅钢生产基地作出更大贡献。

陈鹏 摄



认真落实“两个责任”  
推动全面从严治党全面依法治企

## 以廉为荣

崔右彬

对于廉洁的理解,不管时代的潮流和社会的风尚怎样,一个人总可以凭着自己高贵的品质,超越时代和社会,走自己正确的道路。只有自身不断强化廉洁教育学习,加深理解,从思想上改变,去支配自己的言行,才能真正做一名洁身自好的人。

宋名家周敦颐的《爱莲说》大家耳熟能详:“予独爱莲之出淤泥而不染,濯清涟而不妖,中通外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭净植。”《爱莲说》之所以能千古传颂,是因为此文以莲的高洁,表明了作者洁身自好,不甘同流合污、追求刚正不阿的高尚情操和正直品格。古往今来,人们对廉洁的理解有着不同的时代风格,因为地域时空的差异而带给人们多种廉洁,但廉洁所蕴有的内容却是大致相似的。

人的一生,无论做人做事都离不开诚实守信的基本原则。正确对待自己,要不断提高自己的真本领,努力完成上级交给的各项任务。要立足岗位,扎实开展工作,不负重托。要切实履行职责,尽责尽力、勤勤恳恳、兢兢业业地干好本

工作,任劳任怨,全身心投入。作为一名党员、营销人员,努力做好服务用户、在营销队伍中起到先锋模范作用是十分重要的。坚持讲实话、办实事、务实效,把工作的着力点真正放到廉洁教育本质问题上,将营销业务工作的开展与廉洁从业教育紧密结合在一起。通过公司及支部纪律教育学习和廉政警示教育,努力改造世界观,增强廉洁从业的自觉性,要严于律己,时刻保持警醒,从多方面筑牢思想防线。在行动上,一定要按照党风廉政建设和反腐败工作的要求开展工作,在工作、生活、作风各方面严格要求,做好自律。增强防腐、拒腐能力、用新的理论武装自己,不断增加自己的底气和正气,进一步提高自身的廉洁从业意识,进一步增强创造力、凝聚力和战斗力,更好地肩负起作为一名营销人员的重大责任感。

廉洁属理念、信仰、价值范畴,与每个人自身的品质和情操相关。无论你是位高权贵还是布衣平民,凡能法正廉明、洁身自好总能获得声望受到赞誉。

## 十大“双拥公约”的内容

(第四个)

从查证资料来看,总计发表在《解放日报》上的“双拥公约”有十个,其中,拥政爱民公约六个,拥军公约四个。

### 4. 晋绥边区行署、抗联拥军公约

1944年1月11日,晋绥边区行署在《解放日报》发表了《晋绥边区行署、抗联拥军公约》。其具体内容如下:

- 一、军粮军草要保证供给,保证运送公粮要碾簸干净,不带糠粃。
- 二、要积极帮助军队打仗,抬送茶饭,抢运伤兵,民兵更要积极参战。
- 三、要办好担架运输工作,行动要快,不拖延推托。
- 四、对伤病员和荣誉军人要注意保护,经常慰问。
- 五、军队在生产中有困难要帮助解决,教军队生产可更好些。
- 六、要切实优待抗属,健全代耕办法,保证抗属生活。
- 七、要爱护退伍军人,帮助他们解决生产上的困难和生活上的困难。
- 八、要办好招待制度,过往军人的饭食住宿要好好照顾。
- 九、代做军鞋要加工细作。

十、敌占区的人民要拥护抗日人员的活动,帮助他们顺利完成任务。

## 十大“双拥公约”的内容

(第五个)

### 5. 淮南苏皖边区展开拥军运动——行署公布拥军具体办法

1943年12月30日,《解放日报》刊载了《淮南苏皖边区展开拥军运动——边区行署公布拥军具体办法》。其具体内容如下:

淮南苏皖边区展开拥军运动——行署公布拥军具体办法(1943年12月25日公布)  
“新华社华中二十五日电”:淮南苏皖边区行政公署关于拥军运动作出的重要决定,通告各级行政机关。该决定首先指出拥护军队是边区人民与政府应该的责任,因新四军是淮南抗日民主根据地的创造者及保卫者,而且新四军还进行了大规模的生产运动,以减轻人民的负担。接着该决定对于淮南各级政府及人民过去的拥军情形加以检讨,指出仍然存在着好些缺点,例如忽视了拥军的重要性,对于军事动员不够努力,对于

优待抗属及安置残废尚未做得不够,对于动员归队工作做得也不够等等。该决定即根据上述缺点指示今后必须积极改善与加强拥军工作,决定如下的具体办法:

- (一)必须使干部认识拥军主意及重要性,广泛地向群众作深入的解释宣传。
  - (二)对军事动员、粮食收发、借用工具等,政府必须领导人民帮助军队。
  - (三)军队到处,在战时政府必须领导人民带路送信;在平时应发动群众来欢迎。
  - (四)根据地优抗法令,切实优抗,真正做到代耕、救济、组织教育及奖励抗属积极生产。
  - (五)帮助军队积极进行动员归队工作,经常照顾残废军人。
  - (六)军政民关系上发生纠纷时,政府人员应以“厚责于己而薄责于人”的态度处理之,不能解决则呈报上级解决。
- 此外,并令各级政府仔细讨论检查拥军工作,并作为经常工作之一,决定明年二月(即旧历正月)为全边区的拥军运动月。现正与新四军四师政治部拟订拥军运动的具体办法。

来源:太原市退役军人事务局  
(太钢保卫部 宣)

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(十八)